

文物部门：最好保持石狮子原样



中山陵“受伤”石狮子 快报记者 顾炜 摄

中山陵“受伤”石狮子，牵扯着众多市民的心，昨天，依然有很多热心读者打电话来关心这对石狮子，中山陵园管理局有关负责人还向记者要走了福建泉州工匠张先生的联系方式，他们非常感谢大家对石狮子的关心。而快报对石狮子的报道，也引起了文物部门的关注，“如果石狮子精细修复后看不出明显痕迹应该可以修。如果不能达到精细修复，暂时就不要修了。”

中山陵园管理局：暂时还不会动石狮子

中山陵园管理局副局长余金保表示，这对石狮子身上的“伤”一定要从长计议，母狮的腿很细，很难接，就算接上去也会看出修复的痕迹，除非重新雕刻一个在旁边。“这对石狮子究竟要不要修

复，要慎重考虑，就算要修，也要报批国家文物局。”

虽然暂时不动石狮子，但余金保提醒观众一定要文明参观。“很多游客喜欢石狮子，和它们合影是好事。可不少游客明明看到母狮子已经断了一条腿，还要爬上去，抓住独有的一条腿摆 pose，这就不好了，这会加快对石狮子的磨损，还有很多游客随地吐口香糖，口香糖的残渣很难清除。”

文物部门：更倾向保持石狮子原样

“作为一个文物工作者，我也很喜欢中山陵，前不久，我就去了一趟。特意去为墓道上的石狮子拍了很多照片，照片上的那对石狮子雄姿焕发的。对于文物而言，安全牢固、历史信息是最重要的。”江苏省文物局文物处的一位负责人表示，这对石狮子见证了中山陵的沧桑，最好让它保持现在的样子，如果要修复，要把它们身上原来修复的水泥扒掉，还要在它们的嘴里再放上圆球，弄得不好，就是二次破坏。而且，这对石狮子虽然不是中山陵的主体建筑，是为景观的需求而放置的，但它们也很重要，是全国重点文物保护单位内的附属构件，一般而言，如果修复要报批国家文物局。

快报记者 胡玉梅 毛丽萍

中山陵狮子吼 后续二

玄武湖再现参差荇菜

水环境好转，多年不见的野菱角、水葱也出现了

养鱼后已经绝迹数十年

顺着河堤，走到玄武湖翠洲，远远就看到一大片碧叶间开着灿烂的金黄小花，充满了蓬勃生机。圆圆的叶片看上去像小荷叶一样，浮在水面上。

玄武湖水务管理所所长朱祝兵说，这些开花的水生植物叫荇菜。“以前有没有不太清楚，但至少我到玄武湖工作 20 多年了，之前从没见过。”朱祝兵介绍，上世纪 80 年代他大学毕业后分配到玄武湖工作，当时提倡的是大力发展养鱼，玄武湖担负着丰富南京市菜篮子的重要职责，当时，其实完全成了养鱼塘，过度养殖弄脏了湖水，连荷花都给鱼啃没了，更别提荇菜、菱角之类的水生植物，整个湖里几乎寸草不生。

“去年我们在这里就发现了荇菜，不过很不起眼，只有几株。”朱所长说，没想到，今年一下子长出了一大片，这些花早上特别漂亮，很精神，到了下午阳光比较猛烈就会枯萎闭合。

原本江南水乡随处可见

据介绍，作为高等水生植物之一，象征浪漫爱情的荇菜，自古也被当做是水环境的标识物。古人还很喜欢拿它当菜吃，柔软滑嫩的根茎煮汤凉拌都是美食。

南京师范大学的植物学家说，荇菜其实没什么稀奇，它本来就是江南水乡随处可见

的水生植物。以前在河塘沟渠里到处都有，只不过近年来由于水环境恶化，它的踪影也就少见了。随后，记者询问了身边不少市民，发现年轻的几乎没人认识这种植物，只有中年人还记得小时候在家门口的河塘里见过。

野生菱角水葱相继出现

玄武湖工作人员介绍，这两年重现玄武湖的不仅是荇菜，湖里已有好几种野生的高等水生植物悄然再现，从去年开始，还出现了金鱼藻、狐尾藻，以及南京人爱吃的野生菱角、鸡头米。“今年在太阳宫附近又长出来水葱。”

为何消失多年，突然又长出这么多野生植物？据了解，历史上玄武湖水草丛生，河海大学的专家在研究底泥时就曾发现了大量数百年前的植物根茎。而一些水生植物的种子，可以在土壤里保存几十年甚至上百年，遇到合适条件的时候就会再度生长。此外，前些年也曾有专家在玄武湖生态恢复生态修复，种下不少水生植物，但可惜由于当时水质太差等多种原因，并未成功。也有可能是当时留下来的种子，现在成活了。

新出现的这些植物，都属于高等水生植物，不仅是水体指示器，也可以起到净化水质的作用，比如水葱，可以有效清除水中的酚类化合物，还能分泌杀菌物质，对恢复玄武湖生态环境很有好处。

快报记者 孙兰兰



玄武湖的“荇菜” 快报记者 赵杰 摄

男孩为找工作 三天两头要美容

快报讯 (记者 丁岚)

“医生，你看我脸上又出来一个痘痘，快帮我弄掉吧，否则会直接影响我找工作的……”说这话的，是南京某大学大四学生小胡。

22岁的小胡大学期间学的是经济管理专业。从今年春节开始，小胡就开始四处投递简历找工作，但因为种种原因他一直没有落实好工作单位。为了提高自己“命中率”，小胡开始学着“包装”自己，他认为自己脸上的“青春痘”影响形象，便来到江苏省中西医结合医院皮肤科，请医生把他的皮肤“处理”一下。皮肤科副主任医师朱黎明在仔细检查了小胡的皮肤后，为其进行了皮肤磨光处理，小胡当时非常满意。

但是，仅仅过了不到十天，小胡又来了。“有人说我的皮肤太粗了，这说不定就是用人单位不录取我的原因，你帮我磨细一点吧！”医生告诉他：“你的皮肤很正常，不需要特别的处理。再说了，用人单位需要的是人才，只要你有实力，不管皮肤粗细人家都会录取你的。”最后小胡被医务人员好言劝走。

这次的“挫折”，丝毫没有影响到小胡的美容积极性。此后，他几乎每个星期都会到皮肤科来一次，每次一来就要求医务人员为他的皮肤进行“挑刺”。

据介绍，像小胡这样的患者，临床上经常能见到。朱黎明医生告诉记者，这样的病人其实最需要治的是心病。

Advertisement for real estate services featuring '诚居连锁' (Honest Home Chain) with a grid of property listings and contact information.